

Д-р Ф. Р. Богданов (Свердловск) подчеркивает важность исследования микрофлоры раны и приготовления аутовакцины. Удаление кусков кости при травмах считает нецелесообразным. Доложенный случай представляет большой интерес с точки зрения сохранения верхней конечности и отсутствия каких либо расстройств со стороны нервов, хотя тряпка была очень тяжелая.

Проф. Н. В. Соколов.—Основным моментом при травмах конечностей для хирурга является вопрос сохранения конечностей. Опыт минувшей войны свидетельствует, что нередко врачи делали ампутации там, где можно было обойтись без них. Предложение проф. В. А. Гусынина—сохранение лоскута в виде дупликатур и использование его в последующем для раны имеет большое практическое значение.

Д-р С.М. Колдаев. (Астрахань).—Вторичная обработка ран путем скоба и последующего глухого шва их при мелкой промышленной травме. После ряда вопросов в прениях высказались:

Д-р Ф. Р. Богданов, отмечая разнообразие мелких травм, приведенных докладчиком, считает, что применение алкоголя на 3—4 день после ранения не имеет смысла. Считает наиболее важным первичную обработку раны.

Доц. Ю. А. Ратнер. Большой процент успеха у автора в основном зависит от того, что травмы были мелкие. Соскоб грануляций является лишней травмой.

Проф. Н. В. Соколов. При вялых грануляциях и поверхностных ранах скоб грануляций и зашивание может иметь место. Соскабливание грануляций при глубоких ранах и тем более, в сравнительно свежих случаях—связаны с ростом опасности инфекции. Случаи автора касались главным образом поверхностных ранений и, по автору, дали хорошие результаты. Вопрос этот связан с вопросом скорейшего восстановления трудоспособности.

Проф. Н. В. Соколов выступил с информацией о 35-ти летнем юбилее проф. Я. О. Гальперина и предложил от Хирургической секции послать приветствие юбиляру.

Предложение принимается единогласно.

Председатель проф. Соколов.

Секретарь д-р Пшеничников.

## Тетюшский филиал Научно-медицинской ассоциации АТССР.

Заседание 18 декабря 1934 г.

Присутствовали: врачи района, Тетюшской больницы и аптечные работники. Заслушан доклад д-ра Соколовой Н. С.—«Введение в диалектический материализм».

Заслушан доклад д-ра Кондакова Н. С.—«Этиология и патогенез ревматического заболевания в современном освещении».

Предложено докладчику в следующий раз доложить клинику и лечение ревматических заболеваний.

Д-р Богоявленов информировал собрание о положении дела донорства в районе и о современных требованиях, предъявленных на этом участке работы.

И же продемонстрированы: случай перелома теменной кости с давлением, невызвавшим никаких симптомов со стороны мозга, и только тщательный осмотр раны, при поступлении больного дал возможность обнаружить данное тяжелое ранение. Своевременно произведенная трепанация дала хороший результат.

При обсуждении плана работ на 1935 год, намечена разработка следующих вопросов: о марксистско-ленинском образовании врача, о переливании крови и практика ее в условиях участковой работы, учение об инфекциях, борьба с инфекционными болезнями, злокачественные новообразования и борьба с ними, доклады о санитарном состоянии района, отчеты врачей о научных командировках и съездах, проработка вопросов здравоохранения района, случаи из практики.

Председатель Тетюшского филиала д-р Богоявленов.

Секретарь д-р Кондаков.